

ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

## О ПЛАНЕ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И ЗАДАНИЯХ ПО ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА НА 1941 ГОД, ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ КОТОРЫХ КОЛХОЗНИКАМ ВЫДАЕТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОПЛАТА

Постановление исполнкома Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся  
и бюро обкома ВКП(б) от 18 марта 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» исполнкомом областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить на 1941 год по районам и Нарымскому округу план средней урожайности сельскохозяйственных культур, задания по среднему удею молока, настригу шерсти, выращиванию телят, ягнят, поросят, выхода меда и воска на пчелосемью, за перевыполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата (приложения 1, 2, 3, 4, 5).

2. Утвердить плановые задания по урожайности для всех районов и Нарымского округа:  
а) плодо-ягодных насаждений в размере 20 центнеров с гектара;

б) семян овощных культур с гектара: гороха — 9 цнт., бобов — 7 цнт., огурцов — 0,6 цнт., редиса — 1 цнт., укропа — 1,2 цнт., капусты — 1 цнт., моркови — 1,2 цнт., редкы — 3 цнт., репы — 2,5 цнт., брюквы — 2 цнт., лука севок — 25 цнт., лука ботун — 2 цнт.;  
в) семян кормовых корнеплодов с гектара: турнепса — 3 цнт., брюквы — 3 цнт.

3. Утвердить плановые задания по средней продуктивности животноводства для всех районов и Нарымского округа:

а) среднесуточный привес молодняка: телят — пород симментальская и голландская (остфризская) до 6 месяцев — 500 граммов, от 6 месяцев до

года — 400 граммов, от года до двух лет — 300 граммов.

Красно-немецкая и, метисы красно-немецкой, симментальской и голландской (остфризской) до 6 месяцев — 400 граммов, от 6 месяцев до года — 320 граммов, от года до двух лет — 250 граммов.

Местный скот — до 6 месяцев — 350 граммов, от 6 месяцев до года — 250 граммов, от года до двух лет — 200 граммов;

б) живой вес откормленной свиньи в возрасте до 10 месяцев при выполнении установленного плана свинооткорма — 90 килограммов;

в) яйценоскость на одну птичку: кур — 60 штук, уток — 35 штук;

г) выращивание молодняка птицы до шестимесячного возраста — цыплят и утят — 80 проц.;

д) выращивание гусят до 6-месячного возраста на каждую гусыню, наличную на начало года, — 5 штук;

е) сбор пуха на каждую птичку на начало года кроликоматку ангурской породы с приплодом — 500 граммов;

ж) размер сдачи кроличьих шкурок первого сорта в процентах от общего количества сданных шкурок — 40 проц.

4. Колхозникам, работающим на звероводческой ферме, установить план выращивания молодняка зверей: по серебристо-черным лисицам на каждую самку, наличную на начало года, — двух лисят, по енотам — 3 щенка.

5. Обязать райисполкомы, Нарымский окрискомитет, райкомы и Нарымский окружком

ВКП(б) не позднее 1 апреля 1941 г. установить и довести до каждого колхоза урожайность сельскохозяйственных культур и плановые задания по продуктивности животноводства в соответствии с настоящим постановлением и опубликовать в районной печати.

6. Рекомендовать колхозам, согласно установленной исполнкомом райсовета и райкомом ВКП(б) урожайности сельскохозяйственных культур и плановых заданий по продуктивности животноводства утвердить не позднее 10 апреля 1941 года, задания для отдельных бригад, звеньев, животноводческих ферм, а также для колхозников по закрепленным за ними группам скота.

7. Обязать райкомы, Нарымский окружком ВКП(б), райисполкомы и Нарымский окрискомитет установленные задания по колхозам не позднее 8 апреля 1941 года представить ВКП(б) и облисполкому. Обязать сельхозотдел обкома ВКП(б) и облизустановить постоянный контроль за проведением в жизнь в районах области постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» на собраниях первичных партийно-комсомольских организаций, сессиях сельских советов и собраниях колхозников, мобилизовать всех колхозников и колхозниц на большевистское выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), развернуть социалистическое соревнование колхозов, бригад, ферм и звеньев за образцовое проведение весеннего сева и успешное выполнение заданий по сельскому хозяйству, установленных ЦК ВКП(б) и СНК СССР на 1941 год.

8. В связи с настоящим постановлением отменить решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся № 161 от 12 февраля 1941 года о плане урожайности основных культур в колхозах Новосибирской области на 1941 год (приложение № 21).

Председатель облисполкому  
Г. Годовицин.

и организовать необходимую помощь районам в проведении этой работы.

9. Обязать райкомы, Нарымский окружком ВКП(б), райисполкомы и Нарымский окрискомитет организовать обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» на собраниях первичных партийно-комсомольских организаций, сессиях сельских советов и собраниях колхозников, мобилизовать всех колхозников и колхозниц на большевистское выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), развернуть социалистическое соревнование колхозов, бригад, ферм и звеньев за образцовое проведение весеннего сева и успешное выполнение заданий по сельскому хозяйству, установленных ЦК ВКП(б) и СНК СССР на 1941 год.

9. В связи с настоящим постановлением отменить решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся № 161 от 12 февраля 1941 года о плане урожайности основных культур в колхозах Новосибирской области на 1941 год (приложение № 21).

Секретарь обкома ВКП(б)  
Г. Пуговкин.

## ПРИЛОЖЕНИЕ № 5 К ПОСТАНОВЛЕНИЮ

Задания по средней продуктивности животноводства на 1941 год, при перевыполнении которых колхозникам выдается дополнительная оплата, по Ленинскому району установлены следующие:

Среднегодовой уход на одногодовую корову — 1.450 литров. На 100 коров и нетелей, наличных на начало года, вырастить телят — 90 голов, среднегодовой настриг шерсти на овцу, имеющуюся на начало года, — 3,1 килограмма. Вырастить ягнят на 100 маток

и ярок старше одного года, имеющихся на начало года, — 115 голов. Вырастить поросят на матку старше 9 месяцев, имеющуюся на начало года, — 12 голов.

Валовой выход меда на пчелосемью, наличную на начало года, — 33 килограмма, в том числе товарного меда — 13 килограммов. Валовой выход воска на пчелосемью — 750 граммов. Вырастить крольчат на 6 месячного возраста на матку, имеющуюся на начало года, — 11 голов.

## О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ В ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ РАЙОННЫЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,1 процента, от общего числа избирателей участвовавших в голосовании.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрированы

избранные депутаты в районный Совет депутатов трудящихся: по центральной усадьбе совхоза № 208, округ № 25 тов. Фадеев Иван Васильевич, по совхозу № 208 ферма № 4, округ № 26 тов. Подгребельный Иван Логинович, по Дурновскому избирательному округу № 8 тов. Стома Николай Ива-

нович, по Тарабаринскому избирательному округу № 16 тов. Сивяков Василий Федорович, по Чкаловскому избирательному округу № 13 тов. Петровченко Ольга Федоровна.

Сельские избирательные окружные комиссии зарегистрировали избранных депутатов в Устюжанинский сельсовет по 5 округам: тт. Шачнева Дмитрия Тихоновича, Шумилова Петра Степановича, Пензева Владимира Ивановича, Пономарева Георгия Даниловича, Климова Аверьяна Васильевича.

## ПРИЛОЖЕНИЕ № 1 К ПОСТАНОВЛЕНИЮ

План средней урожайности овощных культур на 1941 год, по которому за перевыполнение установленной урожайности выдается премия, по Ленинскому району установлен следующий:

По картофелю — 130 центнеров с гектара.

## ПРИЛОЖЕНИЕ № 3 К ПОСТАНОВЛЕНИЮ

План средней урожайности овощных культур на 1941 год, по которому за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата, по Ленинскому району установлен следующий:

По картофелю — 130 центнеров с гектара.

## ПРИЛОЖЕНИЕ № 4 К ПОСТАНОВЛЕНИЮ

План средней урожайности кормовых культур на 1941 год, по которому за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата, по Ленинскому району установлен следующий:

Собрать семян клевера 1

центнер с гектара, семян люцерны — 0,8 центнера, многолетних трав — 20, сена естественных сенокосов — 14, свеклы кормовой и турнепса — 150, моркови кормовой — 95 центнеров с гектара.

## Результаты выборов

Результаты выборов депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 189 говорят о том, что выборы прошли с большой политической активностью. Трудающиеся этого округа еще раз продемонстрировали несокрушимую силу морально политического единства советского народа.

## Обязательство комсомольцев райисполкома

На комсомольском собрании 19 марта первичная комсомольская организация при Ленинск-Кузнецком райисполкоме разобратила 2 вопроса.

1. Обсудили решение Ленинск-Кузнецкого райкома ВЛКСМ о подготовке к массовым гимнастическим соревнованиям комсомольцев.

2. Вопрос озеленения вокруг учреждений и соблюдение культуры внутри учреждения.

Комсомольцы одобрили решение райкома ВЛКСМ и взяли обязательство ежедневно

да, преданность делу коммунизма и сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина.

В голосовании 16 марта приняли участие 99,6 процента всех избирателей. Подаво голосов за кандидата блока коммунистов и беспартийных Калинина Степана Абдриановича 99,4 процента к числу голосовавших.

## ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИТЬ СЕМЕНА В КОЛХОЗАХ

### Поднимем производительность труда, улучшим дисциплину

Актив Байкаимского сельсовета, колхозники, колхозницы, депутаты совета депутатов трудящихся, работники МТС и интеллигенция, обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за по-

вышение урожайности и производительности животноводства по Новосибирской области», горячо благодарят партию, правительство и товарища Сталина за новые заботы о дальнейшем процветании колхозного строя и зажиточности колхозного крестьянства.

Наши колхозы успешно закончили сельскохозяйственный год, получили не плохой урожай. Колхозы во время рас считались по госпоставкам, создали все необходимые общественные фонды. Семенное зерно полностью засыпано, отсортировано и проверено на всхожесть, хранится в хорошо оборудованных помещениях. Приводится в порядок сбруя, высокачественно отремонтированы тракторы, подготовлен фураж и т. д.

Все фермы укомплектованы маточным поголовьем. Перевы-

полнен план поголовья по молочно-товарным фермам и свиноводству. Увеличился рост трудодня (орденоносный колхоз имени Свердлова, «Красная площадка»).

Труд у нас оплачивается почти одинаково, никакого поощрения тому, кто болел за колхозное добро, кто честно трудился. Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда положило конец этой несправедливости.

Мы обязуемся увеличить валовой сбор до 24 центнеров с га, надолго от каждой фуражной коровы по 30 центнеров молока. Призывают всех колхозников и актив нашего района на борьбу за высокий урожай, за высокую производительность общественного животноводства, за высокую трудовую дисциплину в колхозах.

Агитаторы берут на себя обязательство широко разъяснять закон колхозникам.

Самуйлова, Цицулин, Меньшиков, Грицанов, Казанцева, Злобина, Демидов, Лугин, Федотов, Просвирина.

### Правильно вести учет в колхозах

Большую роль в колхозах играет правильно поставленный учет, как финансовый, так и производственный.

Правильный и своевременный учет работ является стимулом повышения производительности труда колхозников во всех областях сельского хозяйства, этим самым улучшается благосостояние всего колхоза, растет зажиточная и культурная жизнь колхозников.

Учет должен быть поставлен на должную высоту и отразить не только производственные и финансовые показатели колхоза, но и помочь в улучшении работы.

Составляя сводный отчет колхозов мы наглядно убедились насколько учет в некоторых колхозах отстает от жизни.

При проверке отчета такого колхоза, как имени Свердлова был обнаружен ряд неправильно заполненных таблиц и неувязка этих таблиц между собой. Такое же положение с учетом можно встретить и в ряде других колхозов. Путаница в учете ведет к ослаблению дисциплины в колхозах, хороший учет ведет к улучшению работы.

С. Кривошеев — счетовод.

### Виновные не наказаны

В колхозе «Канаш», Шабановского сельсовета, было засыпано на семена 79 центнеров картофеля.

При инвентаризации обнаружилось, что картофель заморо-

жен. Инвентаризационной комиссией был составлен акт, но правление колхоза никаких мер до сего времени не принимает.

К. Федоров.

### Томат-картофель

глубину 2—2,5 сантиметра, затем стебель томата заостряем клинообразно и соединяем.

При проведении прививки черенка томата к стеблю картофеля необходимо иметь стебли томата и картофеля одинаковой толщины.

Черенок томата приживается гораздо труднее.

На полях опытника томат станет расти на картофельных корнях. Когда прививка производится в корневую шейку растения, получается то, что чисто томатный стебель сидит на корнях картофеля.

Мы, ребята, поставим перед собой задачу получить растение, которое имело бы два разных листовых аппарата — картофельный и томатный, живущих на одном растении, кото-

рые, взаимодействуя друг на друга, переделают природу растения.

Осенью получим результаты опыта из плодов томата возьмем семена и клубни картофеля, и наоборот. Плоды томатов на зиму сохраняются, как картофель.

Нашему сорту томатов предстоит блестящее будущее. Его холодостойкость, раннеспелость, отсутствие пасынков, плотный стебель освобождают от лишних хлопот в уходе.

Это во-первых облегчит труд, а во-вторых, докажем, что при помощи вегетативной гибридизации можно выводить новые сорта растений, улучшать и повышать качество и количество урожая.

М. Мамонтов — преподаватель биологии Христиновской школы.

### Семян не достает, лошади истощены

Колхоз имени Калинина один из отстающих в районе. За очень короткое время сменилось несколько председателей артели, которые пьянствовали, чем ухудшали и без того тяжелое положение колхоза.

В декабре месяце прошлого года общее собрание выбрало председателем правления тов. Викторова. В начале тов. Викторов за работу взялся с огоньком, но потом сильно ослабил руководство и начал пить.

Колхоз находится в очень трудных условиях — это верно, но надо его выправить и лучше готовиться к севу. Иначе артель и дальше начнет отставать, и останется без урожая.

В колхозе есть целый ряд работ, которые давно можно было бы выполнить. Сельхозинвентарь еще не готов, а ведь для его ремонта имеются все возможности. Не достает 10-ти хомутов, которые можно тоже разыскать и обеспечить рабочих лошадей ими.

Хорошие семена — залог урожая, а у нас их не достает для засева. С вывозкой зерна, взятого займообразно, колхоз не торопится. Время же до посева осталось очень мало, да и дорога через несколько дней может рухнуть.

Конское поголовье истощено и к посевным работам не подготовлено.

Недостача семян, плохое состояние лошадей вызывают большую тревогу в части своего временного и высококачественного проведения сева.

Председателю тов. Викторову нужно исправить имеющие недочеты в работе, а районному земельному отделу необходимо организовать практическую помощь молодому председателю в исправлении тяжелого положения в колхозе.

Ковылов Ф. М. — колхозник сельхозартели имени Калинина.

### Гибнет скот

Плохо заботятся о животных в колхозе «Цветущий», Протопоповского сельсовета. На зиму кормов не запасено. Ежедневно от бескорыщи гибнет скот, когда замечают, что какое-нибудь животное сильно ослабло, то его режут на мясо.

Если и дальше так же будет уничтожаться скот то к весне в колхозе не останется ни одного животного.

Бабанаков В. А.

Ответственный редактор  
П. КРУЧИНИН.

РАЙЛЕСХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ ДЛЯ РАБОТЫ в селе Дурново: колесники, рабочий по выработке хомутных клещей, деревянных лопат, детских санок и мастера по плетению ходовых коробков.

Справиться г. Ленинск улица Садовая № 14.

Райлесхоз

Ребята, давайте выведем томат холодостойкий, раннеспелый, без пасынков, с плотным стеблем, которому не нужно производить подвязку, и который поспевает на 15 дней раньше обычного нашего томата и невосприимчивый к заболеваниям.

Такой томат можно получить путем прививки ростков его на стебле картофеля. Обычно молодой черенок томата прививают на стебель картофеля у самой земли в корневую шейку растения стебля картофеля, где прививка лучше всего приживается сращиванием двух стеблей.

Можно провести этот опыт иначе. Прививку томата можно сделать в стебель картофеля, когда он будет на расстоянии полметра от земли. Стебель картофеля разрезаем вдоль на

части, чтобы не повредить

клубни. В эти отверстия вставляем

растения томата, сажаем в землю

и оставляем на 15 дней. Томат

получится раннеспелым и хо-

лодостойким.

А. Е. Светкин.

### Не платят налоги

Председатель артели «Новый труд», Ариничевского сельсовета, тов. Рассказов задерживает оплату средств.

За членами артели числится недоимка по сельхозналогу и страховым платежам более тысячи рублей.

Бельский.